
职称评审-暖通与燃气-设计规范真题及答案二 

[单选题]1.人防工程中，需设排烟设施的部位，应划分防烟分区，下列哪条不

符合规范规定？（江南博哥）（） 

A.每个防烟分区的使用面积不应大于 500 ㎡ 

B.当顶棚（或顶板）高度在 6m以上时，防烟分区面积可不受限制 

C.防烟分区不得跨越防火分区 

D.需设排烟设施的走道，净高不越过 6m的房间，应采用挡烟垂壁、隔墙或从顶

棚突出不小于 0.5m 的梁划分防烟分区 

   正确答案：A 
参考解析：《人防防火规范》：4.1.7 需设置排烟设施的部位，应划分防烟分

区，并应符合下列规定：1每个防烟分区的建筑面积不宜大于 500 ㎡，但当从室

内地面至顶棚或顶板的高度在 6m以上时，可不受此限；2防烟分区不得跨越防

火分区。4.1.8 需设置排烟设施的走道、净高不超过 6m的房间，应采用挡烟垂

壁、隔墙或从顶棚突出不小于 0.5m 的梁划分防烟分区。 

[单选题]5.《城镇燃气设计规范》中规定液化天然气管道宜采用（）的方式进

行补偿。 

A.自然补偿 

B.强制补偿 

C.人为补偿 

D.补偿器 

   正确答案：A 
[单选题]6.可以作为建筑物安全出口的是：（） 

A.普通电梯 

B.消防电梯 

C.自动扶梯 

D.楼梯 

   正确答案：D 
参考解析：《建规》5.5.4自动扶梯和电梯不应计作安全疏散设施。 

[单选题]7.《城镇燃气设计规范》中规定爆炸危险场所应设置燃气浓度检测报

警器，报警器的报警浓度值应取其可燃气体爆炸下限的（）。 

A.1.5% 
B.9.5% 
C.15% 
D.20% 
   正确答案：D 
[单选题]8.《城镇燃气设计规范》中规定：当穿过卫生间、阁楼或壁柜时，燃

气管道应采用（）连接（金属软管不得有接头），并应设在钢套管内。 

A.法兰 



B.软管 

C.焊接 

D.丝扣 

   正确答案：C 
[单选题]9.有关地下室安全出口规定，下列哪一条是不确切的？（） 

A.地下室、半地下室每个防火分区的安全出口不应少于 2 个 

B.相邻两个防火分区，可利用相邻防火墙的防火门作为第二安全出入口，但每

一防火分区必须有 1 个直通室外的安全门 

C.除人员密集场所外，建筑面积不大于 500 ㎡、使用人数不超过 30人且埋深不

大于 10m的地下或半地下建筑（室），当需要设置 2个安全出口时，其中一个

安全出口可利用直通室外的金属竖向梯 

D.面积不超过 50 ㎡且人数不超过 15 人时可设置 1 个安全出口 

   正确答案：D 
参考解析：《建规》5.5.5 除人员密集场所外，建筑面积不大于 500 ㎡、使用人

数不超过 30人且埋深不大于 10m的地下或半地下建筑（室），当需要设置 2 个

安全出口时，其中一个安全出口可利用直通室外的金属竖向梯。除歌舞娱乐放

映游艺场所外，防火分区建筑面积不大于 200 ㎡的地下或半地下设备间、防火

分区建筑面积不大于 50 ㎡且经常停留人数不超过 15 人的其他地下或半地下建

筑（室），可设置 1 个安全出口或 1 部疏散楼梯。除本规范另有规定外，建筑

面积不大于 200 ㎡的地下或半地下设备间、建筑面积不大于 50 ㎡且经常停留人

数不超过 15人的其他地下或半地下房间，可设置 1 个疏散门。 

[单选题]10.下述停车库、修车库，哪条应设 2个汽车疏散出口？（） 

A.Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ类修车库 

B.Ⅳ类汽车库 

C.设置双车道汽车疏散出口的Ⅱ类地上汽车库 

D.设置双车道汽车疏散出口、停车数量小于或等于 100辆且建筑面积小于 4000

㎡的地下或半地下汽车库 

   正确答案：C 
参考解析：《汽车库防规》6.0.9 除本规范另有规定外，汽车库、修车库的汽车

疏散出口总数不应少于 2 个，且应分散布置。6.0.10 当符合下列条件之一时，

汽车库、修车库的汽车疏散出口可设置 1 个：①Ⅳ类汽车库；②设置双车道汽

车疏散出口的Ⅲ类地上汽车库；③设置双车道汽车疏散出口、停车数量小于或

等于 100辆且建筑面积小于 4000 ㎡的地下或半地下汽车库；④Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ类修

车库。 

[单选题]11.对于下列储存物品，哪一组物品全属于乙类火灾危险性物品？（） 

A.甲苯、甲烷、氧气、润滑油 

B.乙炔、乙烯、氨气、植物油 

C.丙酮、丙烯、液氯、动物油 



D.丁醚、丁烯醇、氟气、松节油 

   正确答案：D 
参考解析：

 
[单选题]12.下列四幢高度均小于 50m的高层建筑，哪一幢应为一类建筑？（） 

A.教学楼 

B.省级以下广播电视楼 

C.医院病房楼 

D.藏书 80 万册图书馆 

   正确答案：C 
[单选题]13.《建筑设计防火规范》中，对“裙房”的定义为：（） 

A.高层建筑下部的数层占地面积大于高层建筑标准层面积的附属建筑 

B.与高层建筑相连的附属建筑 

C.在高层建筑主体投影范围外，与建筑主体相连且建筑高度不大于 24m的附属

建筑 

D.位于高层建筑下部并与其相连的大型民用建筑 



   正确答案：C 
参考解析：《建规》2.1.2 裙房：在高层建筑主体投影范围外，与建筑主体相连

且建筑高度不大于 24m的附属建筑。 

[单选题]14.《城镇燃气设计规范》中规定采用真空绝热的液化天然气储罐，真

空层应设置（）接口。 

A.压力表 

B.真空表 

C.温度计 

D.排水 

   正确答案：B 
[单选题]15.《城镇燃气设计规范》中规定软管最高允许工作压力不应小于管道

设计压力的（）倍。 

A.2 
B.3 
C.4 
D.5 
   正确答案：C 
[单选题]16.下述人防防火分区划分中，哪项不准确？（） 

A.一般情况下，其不应大于 500 ㎡ 

B.A级材料装修的营业厅、展览厅，设火灾自动灭火、报警系统时，其面积不应

大于 2000 ㎡ 

C.电影院、礼堂观众厅的面积划分不应大于 1000 ㎡，当设火灾自动灭火报警系

统时，其允许的面积也不增加 

D.溜冰馆冰场、游泳馆游泳池、保龄球馆球道区等面积的一半可计入溜冰馆、

游泳馆、保龄球馆的防火分区内 

   正确答案：D 
参考解析：《人防防火规范》4.1.3第 3 条，溜冰馆的冰场、游泳馆的游泳池、

射击馆的靶道区、保龄球馆的球道区等，其面积可不计入溜冰馆、游泳馆、射

击馆、保龄球馆的防火分区面积内。溜冰馆的冰场、游泳馆的游泳池、射击馆

的靶道区等，其装修材料应采用 A级。 

[单选题]17.《城镇燃气设计规范》中规定液化天然气储罐消防用水量应按其

（）计算。 

A.储罐固定喷淋装置用水量 

B.水枪用水量 

C.储罐固定喷淋装置和水枪用水量之和 

D.储罐固定喷淋装置用水量的两倍 

   正确答案：C 
[单选题]18.住宅设计技术经济指标中，计算住宅套型建筑面积，下列哪一项计



算方法是对的？（） 

A.套型外墙皮与相邻套型分户墙中心线围合的面积 

B.套型总建筑面积一套内使用面积除以计算比值所得面积十套型阳台面积（全

楼总套内使用面积除以住宅楼建筑面积得出计算比值） 

C.套型内使用面积除以本层使用面积系数 

D.套型外墙皮与相邻套型分户墙中心线围合的面积扣除烟道、通风道、管井面

积 

   正确答案：B 
参考解析：《住宅设计规范》4.0.4 套型总建筑面积计算，应符合下列规定：①

应按全楼各层外墙结构外表面及柱外沿围合的水平投影面积之和，求出住宅楼

建筑面积，当外墙设外保温层时，应按保温层外表面计算；②应以全楼总套内

使用面积除以住宅楼建筑面积，得出计算比值；③套型总建筑面积应等于套内

使用面积除以计算比值所得面积，加上套型阳台面积。 

[单选题]19.《城镇燃气设计规范》中规定液化石油气球形储罐固定喷水冷却装

置宜采用（）。 

A.喷雾头 

B.喷淋管 

C.喷雾头或喷淋管 

D.喷雾头与喷淋管间隔分布 

   正确答案：A 
[单选题]20.除住宅外，多层建筑内的厨房隔墙耐火极限及隔墙上防火门窗等级

分别是：（） 

A.≥1.00h ，乙级 

B.≥1.50h ，乙级 

C.≥2.00h ，乙级 

D.≥2.50h ，甲级 

   正确答案：C 
参考解析：《建规》6.2.3 建筑内的下列部位应采用耐火极限不低于 2.00h 的防

火隔墙与其他部位分隔，墙上的门、窗应采用乙级防火门、窗，确有困难时，

可采用防火卷帘，但应符合本规范第 6.5.3条的规定：①甲、乙类生产部位和

建筑内使用丙类液体的部位；②厂房内有明火和高温的部位；③甲、乙、丙类

厂房（仓库）内布置有不同火灾危险性类别的房间；④民用建筑内的附属库

房，剧场后台的辅助用房；⑤除居住建筑中套内的厨房外，宿舍、公寓建筑中

的公共厨房和其他建筑内的厨房；⑥附设在住宅建筑内的机动车库。 

[单选题]21.高层建筑的裙房为商业营业厅，其主楼与裙房之间设有防火分隔设

施，且裙房部分设有动喷水灭火系统时，其裙房的防火分区最大允许建筑面积

为：（） 

A.2000 ㎡ 



B.3000 ㎡ 

C.4000 ㎡ 

D.5000 ㎡ 

   正确答案：D 
[单选题]22.下述哪种建筑物的室内疏散楼梯，可以不设封闭楼梯间？（） 

A.3 层医院、疗养院的病房楼 

B.设有空气调节系统的 5 层旅馆 

C.6 层图书馆 

D.建筑高度不大于 21m的住宅建筑 

   正确答案：D 
参考解析：《建规》5.5.13 下列多层公共建筑的疏散楼梯，除与敞开式外廊直

接相连的楼梯间外，均应采用封闭楼梯间：①医疗建筑、旅馆、老年人建筑及

类似使用功能的建筑；②设置歌舞娱乐放映游艺场所的建筑；③商店、图书

馆、展览建筑、会议中心及类似使用功能的建筑；④6 层及以上的其他建筑。 

[单选题]23.普通住宅布置有暗厕时必须设有：（） 

A.竖向通风道 

B.电动排风扇 

C.间接采光窗 

D.进风百叶窗 

   正确答案：A 
参考解析：《住宅设计规范》8.5.3 无外窗的暗卫生间，应设置防止回流的机械

通风设施或预留机械通风设置条件。 

[单选题]24.《城镇燃气设计规范》中规定液化石油气管道系统上采用耐油胶管

时，最高允许工作压力不应小于（）。 

A.4.0MPa 
B.5.0MPa 
C.6.0MPa 
D.6.4MPa 
   正确答案：D 
[单选题]25.按《汽车库设计防火规范》规定，下述哪条是不恰当的？（） 

A.穿过建筑物的消防车道其净宽不得小于 3.5m，净高不应小于 4m 
B.汽车库与其他一、二级建筑物之间的防火间距不应小于 10m 
C.汽车库与建筑物相邻较高一面外墙如为防火墙时，其防火间距不限 

D.停车场的汽车宜分组布置，每组停车的数量不宜超过 50 辆 

   正确答案：A 
参考解析：《汽车库防规》4.3.3穿过汽车库、修车库、停车场的消防车道，其

净空高度和净宽均不应小于 4m，当消防车道上空遇有障碍物时，路面与障碍物

之间的净空不应小于 4m。 



[单选题]26.下列有关高层建筑防火分区的规定，哪一条是正确的？（） 

A.高度小于 50m的病房楼，防火分区允许最大建筑面积 1000 ㎡ 

B.高度小于 50m的科研楼，防火分区允许最大建筑面积 1000 ㎡ 

C.高度为 80m的宾馆，设有火灾自动报警系统和自动灭火系统，防火分区允许

最大建筑面积 3000 ㎡ 

D.高度为 45m的办公楼的地下室，防火分区允许最大建筑面积 1000 ㎡ 

   正确答案：C 
[单选题]27.停车库和修车库耐火等级的规定，哪条错误？（） 

A.停车库和修车库的耐火等级分为四级 

B.地下停车库的耐火等级应为一级 

C.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ类停车库、修车库其耐火等级不应低于二级 

D.Ⅳ类停车库、修车库其耐火等级不应低于三级 

   正确答案：A 
[单选题]28.根据现行《建筑设计防火规范》的规定，下列正确的是：（） 

A.厂房内可设置员工宿舍 

B.仓库内可设置员工宿舍 

C.仓库和厂房内均严禁设置员工宿舍 

D.仓库和厂房内均可设置供换班员工临时休息的宿舍 

   正确答案：C 
参考解析：①《建规》3.3.5 员工宿舍严禁设置在厂房内；②《建规》3.3.9 员

工宿舍严禁设置在仓库内。 

[单选题]29.下列四种汽车库均设 1个汽车疏散出口，哪一种不正确？（） 

A.停车 48辆且建筑面积小于 4000 ㎡的地下汽车库，设 1个单车道出入口 

B.停车 52辆且建筑面积小于 4000 ㎡的地下汽车库，设 1个单车道出入口 

C.停车 98辆且建筑面积小于 4000 ㎡的地下汽车库，设 1个双车道出入口 

D.停车 145辆且建筑面积小于 4000 ㎡的地上汽车库，设 1 个双车道出入口 

   正确答案：C 
[单选题]30.下列高层建筑的分类，哪条是错误的？（） 

A.19 层的普通住宅（层高为 3.0m），二类 

B.建筑高度为 49m的办公楼，二类 

C.20 层的高级住宅（层高为 2.8m），一类 

D.建筑高度为 40m，每层建筑面积为 1200 ㎡的商业楼，一类 

   正确答案：A 
[单选题]31.低层民用建筑中，一、二级耐火等级的建筑与三级耐火等级的建筑

之间的防火间距不应小于多少 m？（） 

A.6m 
B.7m 
C.8m 



D.10m 
   正确答案：B 
[单选题]32.非高层公共建筑的室内疏散楼梯，在下列哪种情况下可以不设封闭

楼梯间？（） 

A.不计入总疏散宽度的设在门厅内的主楼梯 

B.医院和疗养院的病房楼 

C.设有空调的 5层旅馆 

D.6 层的教学楼 

   正确答案：A 
[单选题]33.商店营业部分疏散人数的计算，每层换算系数（人/㎡）不同，下

列哪项是错误的？（） 

A.1 层，0.80 

B.2 层，0.43～0.60 

C.3 层，0.39～0.54 

D.4 层及以上，0.30～0.42 

   正确答案：A 
参考解析：

 
[单选题]34.建筑物布置应考虑消防车通行的要求，下列哪条不符合规范要求？

（） 

A.建筑物总长度超过 220m时，应设置穿过建筑物的消防车道 

B.建筑物的沿街部分长度超过 180m时，应设穿过建筑物的消防车道 

C.建筑物的封闭内院，如其短边长度超过 24m时，宜设有进入内院的消防车道 

D.占地面积超过 3000 ㎡的展览馆等公共建筑，宜设环形消防车道 

   正确答案：B 
参考解析：《建规》7.1.1 街区内的道路应考虑消防车的通行，道路中心线间的

距离不宜大于 160m。当建筑物沿街道部分的长度大于 150m或总长度大于 220m
时，应设置穿过建筑物的消防车道。确有困难时，应设置环形消防车道。 

[单选题]35.高层建筑（不设置自动灭火系统）中消防电梯的设置数量，下列哪

一条是错误的？（） 

A.当每层建筑面积 1500 ㎡时，应设一台 

B.当每层建筑面积 3500 ㎡时，应设两台 

C.当每层建筑面积 4000 ㎡时，应设三台 



D.当每层建筑面积 5000 ㎡时，应设四台 

   正确答案：B 
[单选题]36.关于人防工程耐火等级的正确规定是：（） 

A.全部人防工程应为一级 

B.全部人防工程应不低于二级 

C.人防工程应为一级，其出入口地面建筑不应低于二级 

D.五级及五级以上的人防工程应为一级，六级人防工程应不低于二级 

   正确答案：C 
[单选题]37.下列有关装修材料的叙述错误的是：（） 

A.装修材料的燃烧性能等级由专业检测机构检测确定，B3级装修材料可不进行

检测 

B.安装在钢龙骨上的纸面石膏板可作为 A级装修材料使用 

C.施涂于 A级基材上的无机装饰涂料可作为 A级装修材料使用 

D.当胶合板表面涂覆一级饰面型防火涂料时，可作为 A组装修材料使用 

   正确答案：D 
参考解析：《建筑内部装修防火规范》2.0.5 当胶合板表面涂覆一级饰面型防火

涂料时，可作为 B1级装修材料使用。 

[单选题]38.《城镇燃气设计规范》中规定液化天然气气化站生产区应设置消防

车道，车道宽度不应小于（）。 

A.2 米 

B.3.5 米 

C.4 米 

D.7 米 

   正确答案：B 
[单选题]39.以下哪项不符合地下商店设计的有关规定？（） 

A.营业厅不应设在地下 3 层及 3 层以下 

B.当商店总面积大于 10000 ㎡时，应采用防火墙进行分隔，防火墙上开门须装

甲级防火门 

C.应设防烟排烟设施 

D.不应经营和储存具火灾危险性为甲、乙类储存物品属性的商品 

   正确答案：B 
参考解析：《建规》5.3.5总建筑面积大于 20000 ㎡的地下或半地下商店，应采

用无门、窗、洞口的防火墙、耐火极限不低于 2.00h 的楼板分隔为多个建筑面

积不大于 20000 ㎡的区域。 

[单选题]40.《城镇燃气设计规范》中规定瓶组气化站的四周宜设置高度不低于

（）的不燃烧体实体围墙。 

A.1.5 米 

B.2 米 



米 

D.5 米 

   正确答案：B 
[单选题]41.《城镇燃气设计规范》中规定液化天然气卸车软管应采用奥氏体不

锈钢波纹软管，其设计爆裂压力不应小于系统最高工作压力的（）倍。 

A.3 
B.4 
C.5 
D.6 
   正确答案：C 
[单选题]42.按照现行《建筑设计防火规范》适用范围的规定，下列不正确的

是：（） 

A.适用于高层建筑及其裙房 

B.适用于附建和单建的人防地下室 

C.适用于 10层及 10 层以上的居住建筑 

D.适用于高度超过 24m的非单层公共建筑 

   正确答案：B 
参考解析：《建规》1.0.2 本规范适用于下列新建、扩建和改建的建筑：①厂

房；②仓库；③民用建筑；④甲、乙、丙类液体储罐（区）；⑤可燃、助燃气

体储罐（区）；⑥可燃材料堆场；城市交通隧道。人民防空工程、石油和天然

气工程、石油化工工程和火力发电厂与变电站等的建筑防火设计，当有专门的

国家标准时，宜从其规定。 

[单选题]43.高层建筑中常用防火门，下列哪种用法是错的？（） 

A.防烟楼梯间及前室，设乙级防火门 

B.室外楼梯，在每层出口处的平台上的门应设乙级防火门 

C.防烟楼梯与消防电梯合用前室的门设防火卷帘 

D.消防水泵房设甲级防火门 

   正确答案：C 
[单选题]44.判定下列高层民用建筑内的房间中，哪一种房间可不设防火门？

（） 

A.地下室内存放可燃物平均重量不超过 25kg/ ㎡的房间 

B.自动灭火系统的设备室 

C.通风及空气调节机房 

D.消防水泵房 

   正确答案：A 
[单选题]45.下列关于公共建筑节能改造的说法，不正确的是哪一项？（） 

A.北京市一座办公楼，其南向透明幕墙的综合遮阳系数为 0.8，宜进行节能改造 

B.  



某商业综合体的内区冬季供冷采用风冷热泵作为冷源，宜进行节能改造 

D.某酒店厨房设置机械排风系统，风机的单位风量耗功率为 0.35，宜对风机进

行调节或改造 

   正确答案：D 
参考解析：根据《公建节能改造》JGJ176-2009 第 4.2.3-3 条知，选项 A正确；

由第 4.3.15 条可知，选项 B正确，由第 4.3.13 条可知，选项 C正确；由第

4.3.12 条可知，选项 D错误。选 D。 

[单选题]46.高层建筑地下室的耐火等级应为：（） 

A.一级 

B.不应低于二级 

C.一类高层建筑应为一级，二类高层建筑应为二级 

D.建筑物高度 50m以上者应为一级，建筑高度 50m以下者应为二级 

   正确答案：A 
[单选题]47.耐火极限为一、二级的丁、戊类厂房之间的防火间距，下列哪一种

说法是正确的？（） 

A.6m 
B.8m 
C.10m 
D.12m 
   正确答案：C 
参考解析：



[单选题]48.设在转角处的防火墙，其内转角两侧上的门窗洞口之间最近水平距
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